
Hilfekarte 1
Die Bremsverzögerung a ist eine negative Beschleunigung. Für die 
Momentangeschwindigkeit im Bremsvorgang gilt demnach mit einer 
Anfangsgeschwindigkeit v0 :

v (t )=v0−a⋅t

Das Auto kommt zum Stillstand, wenn v (t )=0 ist. 

Je schneller die Anfangsgeschwindigkeit, desto länger dauert es, bis das 
Auto zum Stillstand kommt.

Hilfekarte 2
Der Bremsweg s kann direkt über die Bremszeit berechnet werden.

Als erstes bestimme Zeitpunkt des Stillstandes über:

v (t )=v0−a⋅t

Dann bestimme den zurückgelegten Weg bis zum Stillstand über:

s (t)=v0⋅t−
1
2
⋅a⋅t2

v0⋅t ist die Strecke, die das Auto zurückgelegt hätte, wenn es nicht 
gebremst worden wäre. 

1
2
⋅a⋅t 2 ist die Strecke, die durch den Bremsvorgang weniger 

zurückgelegt wird, also abgezogen wird von der ersten Strecke.
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